
Stran 5
Orehek in Jesenica 
skozi stoletja 
V bivši Osnovni šoli Orehek je 
bila predstavitev knjige Orehek 
in Jesenica skozi stoletja avtorja 
Andreja Mavrija, ki je poklon 
nekdanjemu življenju ljudi v teh 
krajih.

Stran 9
Uspešna sezona za destinacijo 
Cerkno  
V prvih osmih mesecih so v Občini Cerkno zabeležili 
skoraj 15 % več nočitev kot v enakem obdobju v letu 
2019. Cikel okrevanja turizma po kovidnem obdobju tako 
glede na turistično sezono 2022 napoveduje optimistično 
prihodnost. 
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Stran 6
Evropski teden mobilnosti 
tokrat pod sloganom 
»Trajnostno povezani«
V Cerknem so Evropski teden mobilnosti 
obeležili že petič. Večino dogodkov so 
pripravili na zaprti Močnikovi ulici, skozi 
celoten teden pa našteli več kot 300 
obiskovalcev.   

Stran 7
Nov kotiček za še delujoče 
gospodinjske aparate 
V Zbirnem centru Ljubevč je postavljen 
nov kotiček, v katerem zbirajo še delujoče 
gospodinjske aparate, s čimer želijo 
prispevati k ponovni uporabi in daljši 
življenjski dobi izdelka. K temu se je 
zavezala tudi Občina Cerkno.  
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Stran 16
Mladinke 
so državne 
prvakinje!
Desetega septembra je v Iški 
vasi potekalo državno gasilsko 
tekmovanje v orientaciji. Ekipa 
mladink PGD Cerkno (Tija, 
Neža, Eva) je osvojila naslov 
državnih prvakinj.  

Jesen v znamenju Franceta Bevka  
Jesen v Občini Cerkno je minila v znamenju praznovanj. Sredi septembra so potekali tradicionalni Bevkovi dnevi, ki so 
bili letos zaradi odkritja doprsnega kipa cerkljanskemu rojaku, pesniku, pisatelju še toliko bolj slovesni. 
Dogodek je občina skupaj s snovalci kulturnega programa obeležila s prireditvijo 17. septembra pred Cerkljanskim 
muzejem ter v dvorani glasbene šole v Cerknem. 
Že konec meseca so se Cerkljani poklonili občinskemu prazniku in letošnjim nagrajencem – Društvu ljudskih godcev Stari 
meh Lazec, ki je ob 20-letnici obstoja in delovanja prejelo Bevkovo nagrado. 
Iskreno čestitamo in želimo plodnega (so)delovanja tudi v prihodnje. 

Več na straneh 3 in 4. 

Prijetno branje še ene številke želimo in že napovedujemo naslednjo, ki bo izšla po 10. novembru. 

										          Uredništvo Cerkljanskih novic  	

Stran 11
Nazaj na drewu 
Konec julija in v začetku avgusta so širšo Cerkljansko 
zasedli udeleženci Taborniškega zleta Cerkno 2022. 
Osrednji zletni prostor na vrhu smučišča Cerkno je 
združil okrog 700 udeležencev, starih od 14 do 18 let, 
iz 7 evropskih držav ter 200 prostovoljcev.  

Stran 13
Rodil se je nov gorski tek 
– na Porezen!  
Gorski tek, imenovan Vzpon na Porezen, 
ki je štel tudi za pokal primorskih gorskih 
tekov, so v Planinskem društvu Cerkno 
premierno izvedli 30. julija letos. 

Stran 3
DLG Stari meh Lazec prejemnik 
Bevkove nagrade 
Ob prazniku Občine Cerkno so na slavnostni akademiji v 
prostorih Glasbene šole Cerkno Bevkovo podelili nagrado 
Društvu ljudskih godcev Stari meh Lazec za združevanje in 
povezovanje ljudi iz lokalnega okolja v 20-letnem delovanju. 

Stran 4
Vrhunec Bevkovih dnevov 
odkritje pisateljevega 
doprsnega kipa 
Tretji septembrski teden je minil v 
znamenju praznovanja obletnice rojstva 
Franceta Bevka. Pod organizacijo dogodkov 
v Cerknem in širši regiji so se podpisali 
številni organizatorji. V Cerknem so 
pesniku, pisatelju, rodoljubu 17. septembra 
odkrili doprsni kip.     

Udeleženci slovesnosti ob  odkritju doprsnega kipa Francetu Bevku. Z leve: direktor javnega zavoda GO!2025 Gorazd Božič, predsednica slovenskega centra PEN 
Tanja Tuma, podpredsednik SAZU dr. Milček Komelj, župan Gašper Uršič in vodja Cerkljanskega muzeja Milojka Magajne.
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Seja je z 18. točkami dnevnega reda napovedala dolgo 
zasedanje – v šestih urah razprave so se svetniki med 
drugim znova seznanili s podrobnostmi komunalnega 
opremljanja občine, potrdili nov pravilnik glede 
šolskih prevozov ter jesenski rebalans proračuna.
Uvodoma so svetniki prisluhnili kar štirim 
poročilom direktorjev javnih zavodov, in sicer 
Mestne knjižnice in čitalnice Idrija, Glasbene 
šole Idrija, Zdravstvenega doma Idrija in 
Osnovne šole Cerkno. Ravnatelj Mitja Dežela 
je ostal prisoten tudi pri 5. točki, sprejemanju 
Pravilnika o organiziranju šolskih prevozov in 
povračilu stroškov prevoza v Občini Cerkno. 
Lokalna skupnost se namreč sama odloči, 
kako bo organizirala šolske prevoze, vendar 
upoštevajo princip racionalnosti, šolske 
prevoze pa zagotavljajo skladno z zakonom 
o osnovni šoli. Glede na 56. člen zakona ima 
učenec pravico do brezplačnega prevoza, 
če je njegovo prebivališče oddaljeno več kot 
štiri kilometre od osnovne šole. Po novem 
pravilniku bodo tistim, ki so upravičeni 
do brezplačnega organiziranega prevoza, 
ker oddaljenost od doma do šole presega 
štiri kilometre, v primeru, ko je razdalja 
od postajališča organiziranega prevoza 
do doma daljša kot 2 kilometra in na tej 
razdalji ni organiziranih drugih oblik javnega 
prevoza, povrnili stroške lastnega prevoza 
do najbližjega avtobusnega postajališča 
organiziranega prevoza. 
Za prevoze šolskih otrok občina letos namenja 
med 270 in 280.000 evrov, v primerjavi s 
prejšnjim razpisom kar 40 % več. Župan je 
opozoril, da se »z vsako odmero stroškov 
za druge stvari odmerja manjši kolač za 
investicije«.  

V treh letih do ustrezne 
infrastrukture  
Vanja Mavri Zajc z Občinske uprave ter Anže 
Bizjak iz podjetja Čista dolina sta svetnikom 
predstavila projekt modernizacije Čistilne 
naprave Cerkno z dograditvijo, predstavnika 
podjetja Dibiar pa še predlog operativnega 
programa odvajanja in čiščenja odpadnih voda 
v Občini Cerkno. Priznali so, da je pred občino 
in izvajalci zaradi kratkega roka (do leta 2025) 
zahtevna naloga. Območje občine so razdelili v 
več aglomeracij in za opremljanje pripravili več 
različic. 
Svetniki so predlagali, da se program 
podrobneje predstavi prebivalcem po krajevnih 
skupnostih. Glede opremljanja drugih občin 
so svetniki izvedeli, da so nekatere iskale 
nepovratna sredstva ali pa šla v javno-zasebna 

partnerstva oziroma podpis koncesije na 
20 let in več ter še, da so večje težave z 
opremljanjem v hribovitih razpršenih naseljih. 
Z novim komunalnim opremljanjem se bodo 
povečale tudi kapacitete obstoječe čistilne 
naprave v Cerknem ter vzpostavili energetski 
prihranki.  

Svetniki so sprejeli tudi jesenski rebalans 
proračuna. Na prihodkovni strani predstavljajo 
največje spremembe, kot je povedala Mojca 
Sedej iz finančno računovodske službe: za 2 
% večji prihodki komunalnih prispevkov, redno 
plačevanje najemnim Komunale Idrija, zvišanje 
drugih izrednih nedavčnih prihodkov za 28.000 
evrov … Na odhodkovni strani ne bo realizacije 
nakupa Balantačeve hiše v vrednosti 170.000 
evrov (je pa pravkar v podpisu pogodba za 
odkup prostorov Nove KBM); za obnovo 
projekta bivšega gasilskega doma, ker so v 
postopku izravnave meje, ne bodo namenili 
74.000 evrov, največ pa se zvišujeta postavki 
letno vzdrževanje in modernizacija cest – 
350.000 evrov zaradi višjih cen, kot so jih 
planirali ob sestavljanju proračuna ... 
Glede realizacije proračuna so slišali, da je 
bil v prvem polletju letošnjega leta realiziran 
47-odstotno. Transferni prihodki so bili 
realizirani v 37 %, odhodke so glede na 
načrtovane realizirali nekaj več kot za tretjino. 
V prvi polovici leta se občina ni zadolžila, 
če bo potrebno, so možnosti dolgoročnega 
zadolževanja še v drugi polovici leta. 

V prvem branju so se seznanili s 
spremembami akta o ustanovitvi Zavoda za 
turizem Cerkno, v drugi obravnavi pa sprejeli 
Odlok o nalogah in financiranju krajevnih 
skupnosti v Občini Cerkno.
Pravilnik o sofinanciranju programov na 
področju socialno-humanitarnih dejavnosti 
v Občini Cerkno je predstavila Jožica 
Lapajne. Pripravili oziroma predlagali so ga 
zaradi neskladja s pravilnikom o postopkih 
usklajevanja proračuna – potrebna je 
uskladitev z 219. členom tega pravilnika, na 
kar je opozorila tudi notranja revizija. 
Potrdili so še letošnjega edinega občinskega 
nagrajenca ob občinskem prazniku – Društvo 
ljudskih godcev Stari meh iz Lazca, in sicer za 
20 let obstoja in delovanja. ₨

Drage Cerkljanke in Cerkljani!

Letos se nam je končno uresničila dolgoletna želja, da podobo 
pisatelja Franceta Bevka postavimo v javni prostor, ob bok 
drugim pomembnim osebnostim tega prostora.

Z njim dodajamo še en kamenček v mozaik truda za 
ohranjanje pisatelja v naši zavesti. Mogoče je Bevkov čas 
res že oddaljen in je življenje danes radikalno drugačno, a to 
še ne pomeni, da je literatura tistega obdobja nerazumljiva 
sodobnemu človeku. Vrednote, ki jih je pisatelj vtkal v svoja 
dela, so danes prav tako aktualne: boj za pravično družbo, 
pokončna drža in optimizem. 
Prav duh optimizma in želja po smehu ter razširjanju dobre 
volje so od nekdaj gonilo delovanja KUD-a Cerkno, ki je leta 
2006 pripravilo prvi Bevkov dan.
Mladi gledališčniki s(m)o takrat povabili k branju odlomkov 
iz Bevkovih del in tako skušali njegovi besedi odpreti pot v 
današnji čas in prostor.
Iz skromnih začetkov so zrasli Bevkovi dnevi – večdnevno 
dogajanje, z dogodki, ki so namenjeni mladim, občanom in 
obiskovalcem. Vzpostavila se je Bevkova pot, ki je od leta 
2013 tudi del pohodniške transverzale Slovenske pisateljske 
poti.

Ne želimo si le, da v javnosti ohranimo Bevkovo literaturo in 
spomin nanj, pač pa predvsem to, da mladim generacijam 
približamo njegov ustvarjalni zagon in pokažemo, da je tudi 
na obrobjih veliko potenciala, navdiha in inovativnosti ter da je 
lahko obrobje včasih tudi prednost.   

Župan Občine Cerkno Gašper Uršič   

S 37. redne seje Občinskega sveta Občine Cerkno 

Komunalno 
opremljanje bo 
velik izziv
Damjana Peternelj 

Sredi septembra je bila na obisku v goriški regiji in posameznih občinah delegacija 
OECD (Organizacija za gospodarsko sodelovanje in razvoj). Namen obiska je bil 
učinkovita priprava na izdelavo študije o prihodnosti proizvodnje na podeželju, 
in sicer za tri slovenske regije, med njimi tudi za Goriško. Študijo izvaja OECD, 
financirana pa je v okviru instrumenta tehnične pomoči Evropske unije. Poleg 
Slovenije se podobna študija izvaja še v določenih regijah Nemčije, Italije in 
Francije. Delegacija je bila 13. septembra na obisku tudi na Idrijsko-Cerkljanskem. 
(CN) ₨
 

Na obisku delegacija 
Organizacije za gospodarsko 
sodelovanje in razvoj (OECD)
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Pred lokalnimi volitvami bo v času volilne 
kampanje po 10. novembru izšla redna 
številka Cerkljanskih novic. 
Lokalne volitve bodo potekale 20. 
novembra in 4. decembra (morebitni drugi 
krog volitev župana). Redno številko z 
volilno prilogo bomo pripravili v skladu 
z Zakonom o volilni in referendumski 
kampanji (ZVRK), revizijskimi poročili 
Računskega sodišča o objavljanju in 
financiranju oglasnih vsebin v času volilne 
kampanje v občinskih časopisih in v 
skladu z uredniško zasnovo Cerkljanskih 
novic. 
Cerkljanske novice s temi pravili določajo 
način in pogoje izrabe časopisnega 
prostora za predstavljanje političnih 

strank, programov in kandidatov za volitve 
članov občinskega sveta, volitve župana 
Občine Cerkno in volitve članov svetov 
krajevnih skupnosti v občini. 
Vsem organizatorjem volilne kampanje, 
vsem političnim strankam in kandidatom 
bodo zagotovljeni enaki pogoji za 
objavljanje volilnih obvestil in sporočil. 
Vsem kandidatom za župana, listam 
kandidatov za člane občinskega sveta 
ter svetov krajevnih skupnosti bomo dali 
možnost krajše brezplačne predstavitve 
v novinarskih prispevkih. Stranke in 
kandidate za župana pozivamo, da 
nam na elektronski naslov info@
cerkljanskenovice.si čim prej sporočijo 
elektronski naslov, preko katerega jih 

Predvolilna številka Cerkljanskih novic 

Ob občinskem prazniku podelili 
Bevkovo nagrado 
Damjana Peternelj 

Ob prazniku Občine Cerkno je 30. septembra v prostorih glasbene šole 
v Cerknem potekala slavnostna seja v spomin na rojstvo slovitega 
matematika, pedagoga dr. Franca Močnika ter ustanovitev Vojkove 
brigade leta 1943. 

Uvodoma je prisotne nagovoril župan Gašper Uršič, ki je 
izpostavil praznovanje 130-letnice rojstva in 50-letnice smrti 
Franceta Bevka pred dvema letoma ter letošnje odkritje 
doprsnega kipa temu cerkljanskemu veljaku. 
V svojem nagovoru je med drugim spomnil, da so nas 
pretekla leta, ko smo sobivali z epidemijo kovida, »opomnila 
na to, kako pomembno je gojiti skrb za sočloveka in 
njegovo počutje. Hvaležen sem, da smo dokazali, da naša 
občina zna stopiti skupaj v najbolj kriznih dogodkih ter 
da smo najranljivejšim znali ponuditi potrebno pomoč. 
Hvaležen sem vam, spoštovane svetnice in svetniki, da 
skupaj oblikujemo smernice za dobrobit vseh občanov in 
občank naše občine. Gradimo udobnejšo prihodnost, ki 
morda danes še ne kaže pravega obraza. A verjamem, da 
se bo trud poplačal in bo slika v prihodnosti bolj jasna.« 
Ob prazniku je zaželel, da bi si »znali izreči pohvalo in se z 

optimizmom ozreti naprej, za vsemi cilji, 
ki nas še čakajo, da jih uresničimo«.

Na slavnostni seji so podelili tudi 
Bevkovo nagrado Občine Cerkno, ki 
jo občinski svet podeljuje občanom, 
podjetjem, zavodom, društvom ter 
organizacijam za posamezne dosežke 
in je spodbuda za nadaljnje delo 
in aktivnosti na različnih področjih 
družbenega življenja in dela. 
Letošnji prejemnik je Društvo ljudskih 
godcev Stari meh Lazec, v katerem 
dokazujejo, »da je povezovanje različnih 
idej eno izmed izhodišč za boljše, 
kakovostnejše življenje«. 
Kot je ob prejemu povedal predsednik 
društva Aleš Zajc, je nagrada priznanje 
za minulo delo ter daje spodbudo 
za nadaljnjih 20 let. Člani v društvu 
prispevajo ideje, ki jih poskušajo 
po svojih močeh uresničiti. V dveh 

desetletjih ohranjajo zven harmonike na vsakoletnem 
Večeru ljudskih godcev ter na Laškem izzivu s športnim 
pridihom. Kot priznavajo, je bil letošnji tradicionalni 
avgustovski dogodek dobro obiskan, saj so ljudje med 
epidemijo pogrešali druženje.   

Kulturni program na slavnostni seji so obogatili mladi 
glasbeniki, flavtistki Tinkara Tušar in Jasna Čufer ter kvartet 
trobil (Nejc Drole, Doroteja Benedejčič, Domen Rovšček, 
Nejc Kaltnekar). ₨

V kulturnem programu so nastopili člani kvarteta trobil ter flavtistki 
Jasna Čufer in Tinkara Tušar. 

Župan Gašper Uršič med slavnostnim nagovorom

Bevkovo nagrado je v imenu DLG Stari meh Lazec prevzel predsednik Aleš Zajc. Ob njem 
predsednik Komisije za Bevkove nagrade in priznanja Andraž Drešček (levo) ter župan Gašper 
Uršič. 

bomo kontaktirali. 
V obliki novinarskih prispevkov bodo 
enakopravno predstavljeni vsi kandidati 
oziroma kandidatke za župana oziroma 
županjo ter liste kandidatov/kandidatk za 
občinski svet. V času volilne kampanje ne 
bomo objavljali brezplačnih propagandnih 
sporočil kandidatov oziroma kandidatk ter 
političnih strank in drugih organizatorjev 
volilne kampanje ali drugih sporočil, 
ki bodo po presoji uredništva imela 
propagandni značaj.  
Prav tako ne bomo objavljali nenaročenih 
prispevkov in pisem bralcev, za katere 
bomo presodili, da vsebujejo predvolilna 
sporočila. 
Organizatorjem volilne kampanje 

bomo v Cerkljanskih novicah zagotovili 
enake pogoje za objavljanje volilnih 
propagandnih sporočil. Za vsebino ter 
ustreznost oblike in vsebine odgovarja v 
celoti naročnik oglasa, ki je odgovoren za 
resničnost in točnost navedb. 
Vsa plačana obvestila, propagandna 
sporočila ter predstavitveni prispevki bodo 
posebej označeni. Pri naročenih oglasih 
bomo upoštevali vrstni red naročil.
(CN)  ₨
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Tudi letos pester program 
Bevkovih dnevov
LTO Laufar Cerkno 

Tretji teden v septembru je bil v Občini Cerkno ponovno obarvan s kulturnimi dogodki, posvečenimi 
cerkljanskemu rojaku, pisatelju Francetu Bevku, ki se je rodil in umrl 17. septembra. Vrhunec letošnjih 
Bevkovih dnevov je predstavljala slavnostna prireditev ob odkritju pisateljevega doprsnega kipa. 

Doprsni kip pisatelju Francetu Bevku sta odkrila župan Gašper Uršič (levo) in pobudnica za postavitev 
občinska svetnica Mojca Mavri.

Pripravili so jo v dvorani Glasbene šole 
Cerkno prav na dan obeleženja 132-letnice 
rojstva in 52-letnice pisateljeve smrti. 
Zbrane so nagovorili Tanja Tuma, 
predsednica pisateljskega združenja PEN, 
Gorazd Božič, direktor Evropske prestolnice 
kulture 2025, in župan Občine Cerkno 
Gašper Uršič. Pester kulturni program so 
sooblikovali Ženski pevski zbor Cerklanke, 
glasbenik Boštjan Gombač, voditelja Sanja 
Rejc in Matej Kavčič ter učenci OŠ Cerkno. 
Lucija Julija Moravec, Matija Likar, Gašper 
Božič Lapanja in Taj Pavlin, ki obiskujejo 
izbirni predmet gledališki klub, so na 
zanimiv in humoren način brali zapise o 
Bevku nekdanjih učencev po pripovedovanju 
starejših občanov in občank. 
Slavni rojak se je tako z doprsnim kipom, ki 
je delo akademske kiparke Katje Majer, pred 
muzejem v Cerknem pridružil sokrajanoma 
Močniku in Sedeju. 

V nedeljo, 18. septembra, sta pester kulturni 
program v organizaciji Mestnega muzeja 
Idrija in vonj po sveže spečenem kruhu 
izpod rok Turističnega društva Pod Kojco na 

odprta vrata domačije 
pri Volarju (Bevkova 
domačija) privabila lepo 
število obiskovalcev in 
pohodnikov. Slednji so 
se na že tradicionalni 
pohod po Bevkovi poti, 
ki je uvrščen v Festival 
pohodništva ter v 
vsakoletni program 
Dnevov evropske 
kulturne dediščine, 
odpravili iz smeri 
Cerknega in Hudajužne. 
Za okusno Bevkovo 
kosilo je kot ponavadi 
poskrbela Turistična 
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kmetija Pri Flandru. 
Poleg omenjenega osrednjega dogajanja 
so v okviru Bevkovih dnevov 2022 potekali 
tudi drugi raznovrstni kulturni dogodki. Za 
ljubitelje knjig je v Orehku v organizaciji KS 
Orehek - Jesenica potekala predstavitev 
knjige Orehek in Jesenica skozi stoletja 
avtorja Andreja Mavrija, na Bukovem pa v 
organizaciji KS Bukovo in Založbe Bogataj 
predstavitev knjige Rafaela Terpina Klanec 
do doma 2. Spomin na Franceta Bevka 
in  njegovo ustvarjanje so z različnimi 
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tematskimi dogodki in razstavami obeležili 
tudi v Osnovni šoli Cerkno, Bevkovi knjižnici 
Cerkno, Mestni knjižnici in čitalnici Idrija, 
Goriški knjižnici Franceta Bevka Nova 
Gorica in v KTT Društvu Baška dediščina. 
V imenu Občine Cerkno in LTO Laufar 
Cerkno se zahvaljujemo vsem sodelujočim, 
ki so prispevali svoj delež pri oblikovanju in 
izvedbi programa ter na ta način poskrbeli, 
da Bevkove besede in zgodbe ostajajo žive. 
₨

Prisotne je nagovorila predsednica slovenskega 
PEN-a Tanja Tuma. 

V Zakojci se je predstavil mladi čevljar Aleš Kacin iz Žirov. Bogat kulturni program na 12. dnevu odprtih vrat Bevkove domačije v Zakojci
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Orehek in Jesenica skozi stoletja
Alenka Abram

V sklopu Bevkovih dnevov je v bivši Osnovni šoli Orehek potekala 
predstavitev knjige »Orehek in Jesenica skozi stoletja« avtorja 
Andreja Mavrija.
Že kar nekaj časa je med krajani KS 
Orehek - Jesenica živela ideja, da 
bi zbrali in zapisali zgodovino obeh 
vasi, dokler med nami še živi kdo, 
ki se dogodkov in ljudi iz prejšnjega 
stoletja še spominja. Tako bi 
spomine ohranili za naše mlade in 
njihove potomce in mogoče nekoč 
ostanejo tudi spomenik življenju 
med Kojco in Otavnikom, če bodo 
hiše ostale prazne in zapuščene.
Ideja je čisto naključno začela 
postajati resničnost med zadnjima 
dvema covid letoma, ko smo v 
poletju 2020 na predstavitvi knjige 
Primorski emigranti v Laškem 
spoznali njenega avtorja Andreja 
Mavrija iz Laškega, ki je v Orehek 
prihajal raziskovat podatke o svoji 
družini. 
Mavrijeva družina se je po prvi 
svetovni vojni iz Italije preselila v 
Jugoslavijo oz. iz Orehka v Laško v 
želji po boljšem življenju. Zgodbo svoje družine in zgodbe 
ostalih družin, ki so se s severne Primorske preselile v 
Laško in okolico, je tudi popisal v knjigi Primorski emigranti 
v Laškem.
Ker je že imel zbranih zelo veliko podatkov o zgodovini 
Orehka, smo ga vprašali, če bi jih bil pripravljen deliti z nami 
in če bi nam pomagal še z zbiranjem podatkov o hišah in 
ljudeh v Jesenici in Zakojški grapi.
Andrej Mavri je bil za in tako je v dobrem letu in pol zbiranja 
podatkov po arhivih iz že obstoječih zapisov in pogovorov 
z domačini nastala zelo lepa zbirka, ki obsega 232 strani 
podatkov o 71 domačijah, njihovih prebivalcih in življenju v 
teh koncih. Dragocene so tudi ohranjene fotografije, ker je 

»Polna dvorana vaščanov je bila 
najbolj zgovoren dokaz, da so si 
knjigo o obeh vaseh resnično želeli 
in da moja številna potovanja med 
Laškim in Cerknim niso bila zaman. 
S svojimi pričevanji in posredovanimi 
dokumentarnimi fotografijami o 
svojih domačijah so vaščani soavtorji 
te knjige.
Knjiga je svojevrsten poklon 
nekdanjemu življenju ljudi po grapah 
in strminah med Kojco in Otavnikom. 
Kot ena od manjših krajevnih 
skupnosti v cerkljanski občini so 
lahko v Orehku in Jesenici ponosni 
in malo tudi 'važni', saj so ena od 
izjemno redkih krajevnih skupnosti v 
Sloveniji, ki imajo tako predstavljeno 
svojo zgodovino.
Orehovci in Jeseničani, ohranimo 
spomin na klene in ponosne ljudi 
obeh vasi – in bodimo ponosni, da 
smo njihovi potomci.« 
			          Andrej Mavri

veliko hiš in ljudi skozi leta že izginilo oz. umrlo. Spomini 
nanje bodo zdaj ostali trajno shranjeni v knjigi.
Avtor je ljubiteljski zgodovinar in izjemno zanimiv in 
iskriv sogovornik. Ta knjiga je že sedma v nizu podobnih 
projektov, ki so se končali z izsledki raziskovanja, strnjenimi 
v knjižni obliki.

Knjigo je še mogoče kupiti, in sicer v Jesenici pri Bojanu 
Štremflju (Vrhovšarjevo – Brečev), ki je dosegljiv na 
telefonski številki 031 888 492, ali v Orehku pri Alenki 
Abram (Pencjetovo – Juškava). Njena telefonska številka 
je 041 238 405. ₨

Avtor Andrej Mavri v pogovoru z Branko Florjančič
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Prvi avto v Orehku

Orehovški in jeseniški fantje na naboru

Naslovnica knjige Orehek in Jesenica skozi čas 

Otvoritev šole v Orehku in France Bevk, ki ima govor na otvoritvi.

Orehovške pevke
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V Evropski teden mobilnosti 
vključena tudi Eta 
Podjetje Eta se je v sodelovanju z Občino Cerkno že tretje leto zapored vključilo v 
projekt Evropskega tedna mobilnosti, ki je letos potekal pod sloganom »Trajnostno 
povezani« oziroma »Trajnostno v službo«. Zaposlene so spodbujali, da za pot v službo 
in nazaj izberejo hojo ali kolesarjenje in tako prispevajo svoj delež k čistejšemu okolju 
in zdravju. 
Sodoben življenjski slog od ljudi terja, da so telesno aktivni. V okviru trajnostne 
mobilnosti so tako za zaposlene pod vodstvom Zdravstvenega doma Idrija organizirali 
test hoje, s katerim se preverja telesno zmogljivost in pripravljenost posameznika. 
Čedalje večje število zaposlenih, vključenih v teden mobilnosti, podjetje navdihuje, 
da nadaljuje s takšnimi spodbudami, tako na področju promocije zdravja kot tudi 
na področju sprememb naših navad, povezanih z zdravim načinom življenja in 
mobilnostjo. (Eta Cerkno) ₨

»Trajnostno povezani« na 
Evropskem tednu mobilnosti 2022 
Občina Cerkno 

Tudi letos se je od 16. do 22. septembra odvijal Evropski teden mobilnosti. 

Slogan letošnjega dogodka je bil 
»Trajnostno povezani«, saj si pobuda 
Evropskega tedna mobilnosti prizadeva 
zmanjšati avtomobilski promet na fosilna 
goriva in spodbuditi prebivalce k uporabi 
trajnostne mobilnosti – hoje, kolesa ali 
javnega prevoza. V Občini Cerkno se je 
Evropski teden mobilnosti odvijal že petič. 
Otvoritev je bila predvidena v soboto, 19. 
septembra, vendar so bile vse aktivnosti 
zaradi slabega vremena odpovedane. 
Kljub temu pa so se dogodki odvijali skozi 
celoten teden, večina njih se je odvila na 
zaprti Močnikovi ulici. Za otroke je bila 
izvedena predstava z naslovom Prometne 
zagate, na kateri so otroci ponovili, kako 
je potrebno pravilno prečkati cesto, za 
učence 8. in 9. razreda Osnovne šole 
Cerkno pa je bila organizirana delavnica 
Zavoda VOZIM z naslovom »Vozim, vendar 
ne hodim«, na kateri je ambasador zavoda 
predstavil svojo življenjsko zgodbo, ki ga 
je prikovala na invalidski voziček. Bevkova 
knjižnica Cerkno je izvedla uro pravljic, v 
okviru katere so najprej prebrali pravljico 
Formula 1 in policaj Mataj, nato pa so 
otroci izdelali svojo formulo 1 iz papirja. 

V sredo dopoldan je Center za krepitev 
zdravja ZD Idrija izvedel meritve krvnega 
tlaka in sladkorja, v popoldanskih urah pa 
so člani Prostovoljnega gasilskega društva 
Cerkno na Močnikovi ulici izvedli simulacijo 
prometne nesreče in prikaz prve pomoči, 
ki je privabila tako mlade kot tudi starejše 
obiskovalce. 
V sklopu Evropskega tedna mobilnosti 
so se predstavili tudi Plesni klub Idrija, 
skupina HIP HOP OŠ Cerkno ter Društvo 
Šola zdravja, ki v številnih krajih po Sloveniji 
izvaja vadbo »1000 gibov« po metodi 
Nikolaya Grishina, dr. med. 

Ker nam jo je v soboto zagodlo vreme, 
smo nekatere aktivnosti prestavili na 
zadnji dan izvajanja aktivnosti v sklopu 
Evropskega tedna mobilnosti, in sicer na 
petek, 23. septembra. Tako smo poleg 
delavnice z naslovom Napoleonov most 
pod vodstvom Igrive arhitekture izvedli tudi 
kolesarski poligon za otroke, postavljena 
je bila preventivna stojnica SPV, na koncu 
pa je bila s pomočjo ŠD Pedal izvedena 
tudi kolesarska tura do Gostišča Gačnk 
v Logu. Poleg vseh navedenih aktivnosti 

Srečanje krvodajalcev jubilantov 
Tudi letošnjo jesen so na Območnem 
združenju Rdečega križa Idrija obeležili 
dan krvodajalcev. Na posebno druženje so 
povabili vse jubilejne darovalce, ki so v letu 
2022 kri darovali že 40-ič ali večkrat.
Jubilanti, ki so se odzvali povabilu, so konec 
septembra preživeli prijetno popoldne 
v Gostišču Gačnk in obujali spomine na 
začetke prvih darovanj do danes.

Med prejemniki priznanj iz idrijsko-
cerkljanske regije je za 40-krat darovano 
kri priznanja prejelo 12 občanov, prav toliko 
tudi za 50-krat darovano kri. Priznanje za 
60-krat darovano je prejela Pavla Razpet iz 
Cerknega.

Krvodajalci jubilanti v Logu 
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Druženju so se pridružili tudi tisti 
krvodajalci, ki bodo v kratkem dopolnili 65 
let in se tako kot krvodajalci poslavljajo, so 
pa v vseh letih darovali kri tudi že več kot 
100-krat. Zapis na priznanju: »Hvala, zaradi 
vas življenje teče dalje« pove vse.
Vsem iskrene čestitke. 
(Tanja Tominec, sekretarka RKS OZ Idrija) ₨

sta vzporedno skozi celoten teden v 
sodelovanju s šolo potekala še »Pešbus« 
ter v sodelovanju s podjetjem ETA Cerkno 
aktivnost »Trajnostno v službo«. 

Del sredstev, ki jih nameni Ministrstvo za 
infrastrukturo za izvedbo aktivnosti v sklopu 
ETM, je potrebno nameniti tudi trajnemu 

sredstvu. V letošnjem letu se je Gabrijelov 
vrt opremilo s prostori za sedenje. 
Z izvedbo aktivnosti in obiskom smo bili 
zelo zadovoljni, saj se je skozi celoten teden 
zvrstilo več kot 300 obiskovalcev. ₨

Večina dogodkov se je odvila na zaprti Močnikovi ulici. Člani PGD Cerkno so izvedli simulacijo prometne nesreče in prikaz prve pomoči.



7Občina Cerkno

Stop smetenju

Postavili kotiček za še delujoče 
gospodinjske aparate 
Komunala Idrija 

Komunala Idrija je v sodelovanju s podjetjem ZEOS, d. o. o., v Zbirnem centru Ljubevč postavila kotiček za 
še delujoče gospodinjske aparate. 
Uporabniki storitev ravnanja s komunalnimi 
odpadki v Občini Cerkno Komunali Idrija 
letno predajo preko 20 ton električnih in 
elektronskih odpadkov. Zavedamo se, da v 
bližnji prihodnosti ne moremo pričakovati 
spremembe trendov in bistvenega osipa teh 
količin. Tovrstna oprema se namreč danes 
menja pogosteje, kot se je v preteklosti, saj 
je cenovno in tudi sicer bolj dostopna.
Glede na evropske raziskave naj bi bilo med 
temi odpadki še 2 % delujočih aparatov. 
S tega vidika se zdi še pomembneje 
uresničevati nove pristope za zmanjšanje 
odpadkov, med katere sodi tudi ta projekt, s 
katerim se bo še delujočim aparatom dalo 
možnost, da dobijo novega lastnika. Zato 
je podjetje Zeos, d. o. o., v sklopu projekta 
»SPODBUJAMO E-KROŽNO« v Zbirnem 
centru Ljubevč postavilo namenski kotiček, 
v katerega lahko predate še delujoč aparat, 
ki ga ne potrebujete več.

Kaj se zbira v kotičkih in kaj 
se zgodi z zbrano opremo
V kotičkih se zbira aparate, ki še delujejo 
in so primerni za ponovno uporabo: belo 
tehniko – pralne stroje, hladilnike, pečice, 
male gospodinjske aparate; zabavno 
elektroniko – radie, zvočnike, LCD televizije 
in monitorje; svetila; računalniško opremo 
ter orodje za dom in vrt; skratka vse 
naprave, ki delujejo na elektriko ali baterije. 
Vsem zbranim aparatom na Zbirnem 
centru Ljubevč bo projektni partner TSD, d. 
o. o., skozi postopek priprave za ponovno 
uporabo preveril funkcionalnost in električno 
varnost. Vse primerne aparate boste lahko 
med drugim našli tudi v spletni trgovini na 
spletni strani www.zeos.si, kjer se nahaja 
tudi spletni zemljevid vseh kotičkov.
S takšnim pristopom boste prispevali k 
ponovni uporabi in daljši življenjski dobi 
izdelka. ₨
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V letošnjem letu je stopil v veljavo nov 
Zakon o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 
44/22), ki je na področje nadzora odvrženih 
ali puščenih odpadkov v okolju prinesel 
nekaj sprememb.

Ena izmed sprememb je ta, da občinski 
inšpektor izvajalcu javne službe odredi 
odstranitev vseh vrst odpadkov z zemljišč 
v lasti občine le, če povzročitelj ni znan ali 
ta ne obstaja. V postopku odstranitve tako 
nastanejo stroški, ki se prehodno pokrijejo 
iz javnih sredstev. Iz navedenega razloga 
je zakonodajalec določil, da ima občina ali 
država pravico in dolžnost od naknadno 
ugotovljenega povzročitelja izterjati 
vračilo tako nastalih stroškov, vključno z 
obrestmi. Ti se od povzročitelja izterjajo 
po Obligacijskem zakoniku z namenom 
povrnitve nastale škode (ne gre za globe, ki 
jih v postopku o prekršku izreče prekrškovni 
organ).  Enako pravico, da od povzročitelja 
zahteva vračilo stroškov za odstranitev 
odvrženih ali puščenih odpadkov, ima 
tudi vsak drug lastnik zemljišča. Razlika 
je v tem, da v tem primeru inšpekcija ali 
policija lastnikov zemljišča neposredno ne 
obvešča o tem, ali je povzročitelja ugotovila 
ali ne. Lahko pa vsak lastnik zemljišča 
to informacijo pridobi, če zoper znanega 
povzročitelja uveljavlja odškodninski 
zahtevek.

Zakon na novo ureja tudi pooblastila za 
nadzor in ukrepe v zvezi s smetenjem.  
Smetenje je onesnaževanje kopnega in 
vodnega okolja, ki je posledica odmetavanja 
posamičnih manjših kosov odpadkov na 
javne površine in površine v zasebni lasti, na 
katere je omogočen prost dostop ali gibanje 

prebivalstva, ali v površinske vode (morje, 
reke, jezera), ali je posledica neustreznih 
načinov obdelave odpadkov. Smetenje 
je torej tudi odmetavanje odpadkov 
(pločevinke, plastenke ... ) iz vozila na ali 
izven ceste ali na druge javne površine in 
podobno. Tako odvrženi odpadki kazijo 
naravo, javne površine in kvarijo podobo 
naših krajev. Nadzor nad smetenjem  poleg 
inšpekcije za varstvo okolja opravljata tudi 
policija in Medobčinsko redarstvo, ki s
1. 9. 2022 deluje znotraj Medobčinskega 
inšpektorata in redarstva občin Idrija in 
Cerkno (MIRIC).

V izogib kaznovalni politiki (globe za 
smetenje znašajo do 20.000 evrov, za 
posameznike do 750 eurov) izberimo pot 
odgovornega ravnanja z odpadki, odpadke 
pa odlagajmo na za to predvidena mesta. 
Pravilno odlaganje in ločeno zbiranje 
odpadkov ni problem nekoga drugega, 
ampak je to naš skupni cilj. Skupni cilj naj 
bo tudi odločen STOP smetenju.
(Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin 
Idrija in Cerkno) ₨

Župan Občine Cerkno Gašper Uršič (levo) in direktor podjetja Zeos, d. o. o., Emil Šehić pri podpisu listine o 
zbiranju še delujočih aparatov 

Idrijsko-Cerkljanska razvojna 
agencija bo pripravljavec 
regionalnega prostorskega plana
Svet severnoprimorske 
(goriške) razvojne 
regije je na 121. 
seji sveta regije 
na septembrskem 
zasedanju v Idriji 
sprejel sklep, ki 
ga je predlagala 
Mrežna regionalna 
razvojna agencija 
severne Primorske, 
da za pripravljavca 
regionalnega 
prostorskega plana 
(RPP) izbere Idrijsko-
Cerkljansko razvojno 
agencijo.
S sprejemom Zakona o urejanju prostora 
je bilo uvedeno regionalno prostorsko 
načrtovanje, s 1. 6. 2022 pa je začela veljati 
novela omenjenega zakona, ki določa, da 
morajo regije do konca leta 2026 pripraviti 
in sprejeti regionalne prostorske plane. V 
začetku tega postopka morajo do konca 
letošnjega leta z javnim razpisom ali 
sklepom sveta regije izbrati pripravljavca 
RPP za celotno območje razvojne regije, 
ki mora biti pravna oseba v večinski javni 
lasti, kot to določajo predpisi o spodbujanju 
skladnega regionalnega razvoja.
Naša razvojna agencija je že od leta 2001 
koordinatorica za okolje in prostor v mrežni 
regionalni razvojni agenciji, kar pomeni, 
da pripravljamo prostorske dokumente in 
sledimo prostorskemu razvoju v regiji. Pri 
pripravi regionalnih razvojnih programov 

smo se vedno soočali z dilemo, kako te 
večje regijske projekte umeščati v prostor; 
v okviru RPP pa bodo tovrstne dileme 
razrešene. Regionalni prostorski plan 
zapolnjuje tudi vrzel med občinskimi in 
državnimi prostorskimi plani. Občinski 
prostorski načrti sežejo do meja občin, 
državni pa vključujejo le nekatere večje 
in pomembnejše projekte za državo, 
vmesnega nivoja ni. Ampak občine in regije 
se povezujejo, zato je nujno, da se njihovi 
razvojni projekti uskladijo z omejitvami in 
danostmi v prostoru regije.
Ministrstvo za okolje in prostor načrtuje, 
da bi proces priprave prve generacije RPP, 
v katerem bo pripravljavec imel pomembne 
in številne naloge, začeli v začetku 2023, 
dokumenti pa naj bi bili sprejeti do konca 
leta 2026.  
(Idrijsko-Cerkljanska razvojna agencija) ₨

Septembrska seja Sveta severnoprimorske regije je bila v Idriji.  
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Če se tekom šolskega leta iz vrtca izpiše 
posamezen otrok, informacije o morebitnih 
prostih mestih najdete na spletni strani 
www.os-cerkno.si/vrtec-peter-klepec/, in 
sicer v rubriki Za starše – vpis/izpis. Za 
starše otrok, ki niso dobili mesta v Vrtcu 
Peter Klepec pri OŠ Cerkno in so uvrščeni 
na čakalni seznam ter hkrati niso vključeni 
v drug vrtec, občina zagotavlja subvencijo 
za varstvo otrok. Za pridobitev te subvencije 
je potrebno na občino oddati Vlogo za 
uveljavljanje subvencioniranega varstva 
otrok. Obrazec najdete na spletni strani 
Občine Cerkno v rubriki Obrazci in vloge 
(www.cerkno.si/obrazci-in-vloge/). 
Vrtčevsko leto je že v svojih tirnicah, 
prebrodili smo tudi večje začetne ovire, 
ki spremljajo starše in otroke, ki so se v 

V letošnjem šolskem letu v vrtcu 
178 otrok  
Mojca Sedej Selak

V letošnjem šolskem letu je v vrtec s 1. septembrom 
vključenih 178 otrok, vseh 10 oddelkov je 
popolnoma polnih. Tudi letos je zunaj ostalo nekaj 
otrok, aktualni čakalni seznam je objavljen na 
spletni strani vrtca. 

vrtec vključili prvič. Leto se je pričelo brez 
posebnih usmeritev v povezavi z širjenjem 
okužb z virusom sars-cov-2, vsekakor pa 
nas bodo v vrtcu določeni zaščitni ukrepi 
spremljali še dolgo. V našem okolju se 
namreč redno srečujemo z večjim številom 
različnih virusnih okužb, ki so pogoste v 
predšolskem obdobju, zato je dodatna 
pozornost pri razkuževanju rok, higieni 
kašlja in dobri osebni higieni povsem na 
mestu. Potrebno je poudariti, da v vrtec 
sodijo le zdravi otroci. 
V letošnjem šolskem letu se ponovno 
veselimo plavalnega tečaja, ki smo ga v 
lanskem letu prvič omogočili za najstarejše 
otroke in z veseljem pričakujemo letošnjo 
novost, vrtec v naravi – letovanje otrok 
v Centru šolskih in obšolskih dejavnosti 

Medved na Medvedjem Brdu. CŠOD Medved 
ima program posebej prilagojen za vrtce, 
otroci v naravnem okolju pridobivajo 
izkušnje in znanja o zeliščih, pomenu 
ohranjanja narave, spoznavajo predstavnike 
živali, pri katerih obstaja nevarnost pikov, 
ugrizov, zastrupitev in njihov pomen v 
naravnem okolju in še marsikaj. Vsekakor 

bo dogajanje tekom celotnega vrtčevskega 
leta v vseh oddelkih pestro. Po uvajalnem 
mesecu septembru je začetek oktobra 
namenjen dogajanju v sklopu Tedna otroka, 
nato pa bomo že pridno nabirali kostanje za 
kostanjev piknik.  ₨
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Digitalna obogatitev doživetja 
Termalkova pustolovščina
V sklopu javnega razpisa Slovenske 
turistične organizacije »Za sofinanciranje 
aktivnosti promocije turistične ponudbe 
vodilnih turističnih destinacij v Sloveniji 
v letu 2022«, katerega namen je krepitev 
promocije trajnostno naravnane turistične 
ponudbe in spodbujanje digitalne 
preobrazbe vodilnih destinacij, so v  
LTO Laufar Cerkno nadgradili turistični 
produkt za otroke in družine, ki se 
imenuje »Termalkova pustolovščina«. Že 
obstoječe doživetje so obogatili z razvojem 
izobraževalne spletne aplikacije »Termalko 
na misiji: Zeleni svet«. 
Spletna aplikacija je nastala v sodelovanju 
s podjetjem Escapebox, d. o. o., za njeno 
grafično podobo pa je poskrbel Jože Carli. 
Gre za interaktivno doživetje, ki obiskovalce 
nagovarja na igriv, vključevalen in 
izobraževalen način. S pomočjo zakonitosti 
igrifikacije razkriva lokalno zgodovino kraja, 
spodbuja obisk destinacije in omogoča 
edinstveno izkušnjo za vse obiskovalce. 
Osrednji lik – Termalko obiskovalce popelje 
čez sedem geotermalnih točk po mestu, 
na vsaki točki pa je obiskovalcem na voljo 
igra, vezana na vsebino zgodbe. Začetek 
igre je v Turistično-informacijskem centru 
Cerkno, kjer so tudi razložena navodila, cilj 
in nagrada.  
Ker ima dobra promocija veliko vlogo pri 
privabljanju obiskovalcev na destinacijo, je 
LTO Laufar Cerkno v okviru že omenjenega 
razpisa, v sodelovanju z Bojanom 
Dovrtelom iz Multimedijskega Biroja 
M5, posnel tudi promocijski video, skozi 

Uspešna turistična sezona 2022 za 
destinacijo Cerkno  
LTO Laufar Cerkno

Destinacija Cerkno se je tako kot mnoge druge 
destinacije po epidemiji covida-19 in z njo 
povezanimi ukrepi srečevala s številnimi izzivi, 
ki jih je povzročil upad turističnega prometa. Kljub 
temu cikel okrevanja turizma glede na turistično 
sezono 2022 napoveduje optimistično prihodnost. 
Po podatkih, pridobljenih na spletni 
strani AJPES, so v prvih osmih mesecih 
letošnjega leta obiskovalci v Občini Cerkno 
skupno ustvarili 15.505 prihodov in 46.919 
prenočitev, kar je 60 % več prihodov ter 61 
% več prenočitev kot v enakem obdobju lani, 
ko so veljali strogi ukrepi za omejevanje 
širjenja covida-19. V letu 2019, pred 
pandemijo, je v primerljivem obdobju 12.907 
gostov ustvarilo 41.313 prenočitev. Število 
prenočitev v prvih osmih mesecih letošnjega 
leta je bilo tako za 13,57 odstotka višje kot v 
prvih osmih mesecih leta 2019. 

Več kot 60 % domačih gostov 
Največji delež gostov še vedno predstavljajo 
domači gostje, kar 63 odstotkov. Od tujih so 
prevladovali hrvaški, nemški in madžarski 

gostje. Povprečna zasedenost nastanitvenih 
obratov je bila v vseh mesecih skupno 
43-odstotna, v februarju pa kar 99-odstotna, 
k čemur so gotovo prispevale tudi ugodne 
vremenske razmere, ki so k obisku privabile 
rekordno število smučarjev. Med poletnimi 
meseci po obisku še vedno prednjači 
avgust, ko je zasedenost kapacitet znašala 
70 odstotkov. Ob tem velja omeniti, da so 
gostje na destinaciji ostali povprečno tri 
dni. Sodeč po obiskovalcih v Turistično-
informacijskem centru Cerkno je bilo največ 
zanimanja za bisera kulturne dediščine – 
Partizansko bolnico Franja in Arheološki 
park Divje babe z edinstveno digitalizacijo 
jame, povpraševali pa so tudi po aktivnostih 
na prostem (pohodništvo, kolesarstvo) ter 
družinskih aktivnostih. 

Tudi na Cerkljanskem je turizem po kovidnem obdobju okreval. 
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Številke so torej spodbudne, saj kažejo, 
da turizem po epidemiji covida-19 dobro 
okreva. Prav tako navdušuje dejstvo, da 
Cerkno z načrtnim razvojem in nadgradnjo 
turistične ponudbe ter izvedbo promocijskih 
aktivnosti privablja vedno več obiskovalcev 

tudi izven zimske sezone. S tem uspešno 
stremi k desezonalizaciji, ki je eden izmed 
glavnih ciljev, zapisanih v Strategiji razvoja 
trajnostnega turizma v Občini Cerkno 
2021–2025. ₨

katerega je predstavljen celoten turistični 
produkt Termalko. Video bo objavljen na 
promocijskih kanalih destinacije Cerkno in 
bo v prvi vrsti nagovarjal družine z otroki, 
seveda pa tudi vse ostale, ki si želijo na 
drugačen način raziskati destinacijo. (LTO 
Laufar Cerkno) ₨

Uspešno izvedena že 18. kmečka 
tržnica

Na prvo oktobrsko soboto se je v Idriji 
na Mestnem trgu odvila že 18. kmečka 
tržnica. Tržnica je ponudila lokalne pridelke 
in izdelke z Idrijskega in Cerkljanskega 
ter gostila tudi ponudnike z območja LAS 
pri dobrih ljudeh 2020, LAS Posavje in 
LAS Obsotelje in Kozjansko. S ponudbo 
izdelkov so se pridružili tudi rokodelski 
centri: Rokodelski center DUO Škofja 
Loka, Rokodelski center Rogatec, Center 
domače in umetnostne obrti, rokodelska 
zadruga, z. b. o (CDUO Slovenska 

Bistrica), ter Čipkarska šola Idrija. Za 
popestritev programa je poskrbela Zveza 
prijateljev mladine Idrija z ustvarjalno 
delavnico na temo trajnostne embalaže. 
Vsem sodelujočim in obiskovalcem se 
zahvaljujemo za udeležbo in obisk.
(Idrijsko-Cerkljanska razvojna agencija) ₨

Kmečka tržnica na Mestnem trgu v Idriji
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10 Kultura

Sedmi Pihnfest po 
ulicah Cerknega 

Tretjega septembra so po ulicah Cerknega 
ponovno odmevali zvoki godb na pihala. 
Tokrat so bile na obisku tri godbe, in sicer 
Godba Alples Železniki, Goriški pihalni 
orkester in Godba Cerknica. Vse tri godbe 
beležijo že 40- in večletno delovanje in so 
uveljavljene tako doma kot izven naših 
meja. Dogajanje se je pričelo že v zgodnjih 
popoldanskih urah. Godbe so povorko 
pričele v Mostaniji in jo z glasbo pripeljale 
vse do prizorišča pred hotelom. Na poti so 
se imeli godbeniki možnost tudi spočiti in 
okrepčati, za kar se sodelujočim gostincem 
zelo lepo zahvaljujemo. Na prizorišču 

Cerkljanski godbeniki v vlogi organizatorjev in nastopajočih na že 7. Pihfestu

Že 24. festival Cmakajne pod streho 
Sebastjan Razpet

Med 16. in 24. septembrom je pod šotorom na 
»starmu placu« v središču Cerknega v organizaciji 
mladinskega centra C.M.A.K. potekal 24. 
mednarodni glasbeni festival Cmakajne. 
Festival je v petek, 16. septembra, otvorila 
razstava ilustracij mlade umetnice Klare 
Perušek iz Ribnice. Na razstavi najdemo 
številne pisane ilustracije, ki jih je ustvarila 
večinoma za otroško slikanico Zlata Ribica 
in velikan. Umetnine si je bilo mogoče 
ogledati še tri tedne po otvoritvi. 
Sledil je koncert dueta Aug.unis, ki prek 
interakcije z elektronskimi inštrumenti v 
kombinaciji z bobni in saksofonom raziskuje 
zvok. V večernih urah je nastopila tudi 
skupina Seine iz Zagreba, ki je predstavila 
aprila letos izdani album »Naizust«, poln 
misterioznih indie balad. 
Zaključili pa so Ljubljančani Haiku Garden, 
ki so pred šestimi leti v takratni CMAK-ovi 
Tinčkovi bajti izvedli enega svojih čisto prvih 
koncertov, letos pa so prišli že s tretjim 
albumom, izdanim letos. V repertoar so 
vključili tudi uspešnice s prejšnjih dveh plošč 
in poskrbeli za odlično atmosfero.

V četrtek, 22. septembra, je sledil filmski 
večer – ogledali smo si celovečerni film 
OTO iz leta 2018, ki je plod dela KUD Zrak iz 
Gornje Radgone pod taktirko režiserja Vasje 
Rovšnika. Film govori o umsko zaostalem 
lokalnem bebčku z imenom Oto, ki je vsem 
in v vsaki situaciji pripravljen pomagati. 
Film obravnava zelo občutljivo tematiko, 
pomembno za prihajajoči čas, in sicer 
odnos do drugačnosti.
Štiriindvajsetega septembra se je zgodil 
še en razgret in plesa poln koncertni večer. 
Tokrat je prva nastopila skupina Colured 
Sweat iz Trsta, ki je nastala kot standardni 
rock kvartet, s kmalu zatem dodano sekcijo 
pihal in trobil pa so vpeljali tudi elemente 
funka, klasične in progresivne glasbe.
Sledil je nastop varaždinske skupine Kranks, 
ki se je leta 2021 v Varaždinu zbrala z 
željo, da igrajo glasbo, ki so jo sami želeli 
poslušati in je kljub internetni ponudbi nikjer 
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Haiku garden

niso našli. Februarja 2022 so posneli prvi EP 
»Take One Under Ground«. 
S koncertom, nabitim s pozitivno energijo, 
veseljem in unikatnim glasbenim izrazom, 

so poskrbeli, da se je 24. Cmakajne 
zaključilo, kot se spodobi. Se vidimo zopet 
prihodnje leto! ₨

pred Hotelom Cerkno so se vse godbe 
predstavile tudi s krajšim programom, nato 
pa se je zabava nadaljevala z nastopom 
glasbene skupine Keltika. Vse misli so že 
dodobra usmerjene naprej, v pripravi je 
božično-novoletni koncert, ki bo tako kot 
v preteklih letih zaživel v treh ponovitvah. 
Dve bosta izvedeni v Cerknem, ena pa 
je že v načrtu za Gorenjo vas. Tema je 
izbrana, notno gradivo na pultih. Vsekakor 
bo zanimivo, manjši namig – vzpostavljali 
bomo povezavo z onostranstvom. 
(Mojca Sedej Selak) ₨

Skavti Cerkno 1 
vpisujejo nove člane

Si star/a med 8 in 21 let in že dolgo sanjaš 
o tem, da bi se pridružil/a skavtom? Te 
navdušujejo pripovedi prijateljev, morda 
brata ali sestre, ki je pri skavtih, o poletnih 
taborih in veščinah življenja v naravi? Morda 
se te vsako leto dotakne slovesni sprejem 
Luči miru iz Betlehema?
STOPI TUDI TI Z NAMI NA SKAVTSKO POT!
Prijavnico izpolni na naši spletni strani: 
cerkno1.skavt.net.
Vse nadaljnje informacije boš prejel/a 
kmalu po oddaji prijavnice. Se vidimo! ₨
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Taborniki so svojo pot pričeli s petih 
različnih izhodišč: Most na Soči, Postaja, 
Idrija, Logatec in Škofja Loka. Pot jih je prek 
hribov in dolin vodila do osrednjega zletnega 
prostora, ki je bil v letošnjem letu postavljen 
na vrhu smučišča Cerkno. Mladi taborniki so 
kar štiri dni preživeli na pohodu oziroma na 
bivaku. Nekateri vodi (skupine po 10 članov) 
so prehodili kar 55 kilometrov. Eden od ciljev 
je bil spodbujati uporabo lokalnega prevoza 
ter s trajnostno naravnanim pristopom 
za sabo pustiti čim manjši ogljični odtis. 
Ena glavnih taborniških vrednot je namreč 
sobivanje z naravo. Udeleženci so na 
pohodu spoznavali okolico, naravne in 
kulturne znamenitosti, obiskali pa so tudi 

posamezne kmetije. Letošnje poletje je 
vsem udeležencem s svojimi rekordnimi 
temperaturami in sušo postavilo še posebej 
velik izziv.
Po prihodu na Počivalo so se udeleženci s 
sedežnico pripeljali na vrh smučišča, kjer 
se je začel osrednji dogodek. Program 
na zletu je bil razdeljen na 5 sklopov, pri 
čemer je bil eden od obveznih sklopov obisk 
Bolnice Franje. Doživetje tega edinstvenega 
spomenika je omogočil Cerkljanski muzej, 
za kar se mu iskreno zahvaljujemo. V sklopu 
Nazaj na drewu so udeleženci spoznavali 
osnovna taborniška znanja, v sklopu 
Nazaj skop so sodelovali Center šolskih in 
obšolskih dejavnosti s projektom Podnebni 

cilji in vsebine, Zavod za gozdove in 
Slovenski državni gozdovi, v sklopu Nazaj u 
neznanu so spoznavali različne zanimivosti, 
sklop Nazaj h seb pa je bil namenjen 
vsebinam, ki so udeležence spodbujale 
k odgovarjanju na osebna vprašanja. 
Popoldanski program je bil zelo raznolik, saj 
so pri njem sodelovali tudi zunanji izvajalci, 
od Univerze na Primorskem, Univerze v Novi 
Gorici do gorsko reševalne 
službe, ostalih ekip civilne 
zaščite in Slovenske vojske.
Večerni programi so 
udeležencem ponudili 
različne koncerte, družabne 
igre, pogovorne večere, 
stand-up, na voljo je bila 
kantina z manjšo trgovino 
in vse drugo, kar pritiče 
delovanju manjšega mesta, 
saj je bila zletna vas takoj 
za Cerknim drugo največje 
naselje na Cerkljanskem.
Zlet v letu 2022 je bil v 
sodelovanju z URSZR 
namenjen tudi preizkusu 
vzpostavitve in vodenju 
začasnega naselja v primeru 
naravnih nesreč. Temeljil je na predpostavki, 
da območje severne Primorske, južne 
Gorenjske in Notranjske prizadenejo 
intenzivne padavine, ki povzročijo val 
migracij na hribovita območja. Med zletom 
je bilo na območju Slovenije prepovedano 
kurjenje, kar je bila za tabornike nova 
izkušnja. Soočili smo se z epidemijo 
norovirusa, zaradi katere smo morali po 
navodilu NIJZ 200 udeležencev zadržati 
na Počivalu, od koder so se potem vrnili 
domov. Soočili smo se tudi z različnimi 
drugimi izzivi na terenu, od slabega 
vremena do slabe fizične pripravljenosti.
Pri izvedbi gre zahvala predvsem lokalnemu 
društvu tabornikov Rod aragonitnih ježkov, 
katerega mladi člani, stari med 18 in 25 let, 
so prevzeli ključne organizacijske vloge 
(vodja programa, vodja logistike, vodja 
bivakov, vodja komunikacij, vodja tabornega 

Fo
to

: K
at

ja
 Š

tr
ak

l

Nazaj na drewu – Taborniški zlet 
Cerkno 2022 
Domen Uršič 

Med 29. julijem in 7. avgustom 2022 je na širšem 
Cerkljanskem potekal taborniški zlet. Udeležilo se 
ga je okrog 700 udeležencev, starih med 14 in 18 let, 
pri izvedbi je pomagalo okrog 200 prostovoljcev 
iz vse Slovenije in tujine. Zlet je bil mednarodna 
akcija, ki so se je udeležili tudi taborniki iz 7 
evropskih držav. 

prostora), in vsem 200 prostovoljcem, ki so 
udeležencem omogočili doživetje enkratne 
izkušnje. Pihalni orkester Cerkno je vse 
udeležence z budnico prebudil v nedeljsko 
jutro.
Najlepše dogajanje na zletu opiše komentar 
enega od udeležencev: »Sploh nisem vedel, 
da se imaš lahko tako fajn!«
Zahvala gre vsem lastnikom zemljišč, na 

katerih so potekale dejavnosti, lokalnim 
podjetnikom, ki so s prevozi, različnimi 
donacijami, popusti in pomočjo pri 
pridobivanju posameznih materialov 
omogočili izvedbo v takem obsegu.
Pri izvedbi zleta so pomagali Zveza 
tabornikov Slovenije, Rod aragonitnih ježkov 
Cerkno, Uprava Republike Slovenije za 
zaščito in reševanje, Občina Cerkno, ETA, d. 
o. o., Cerkno, Gasilska zveza Cerkno, Občina 
Idrija, Fama, Siapro, Zavod JAZZ Cerkno, 
Komunala Idrija, Pihalni orkester Cerkno, 
Lekarna Ljubljana, CŠOD, Ministrstvo 
za okolje in prostor, VBO+, KGZ Idrija, 
Naturalina, GOtrade, Zavod za gozdove, 
Slovenski državni gozdovi, Eksist, d. o. o., 
Leone, Mlinotest, Hotel Cerkno, Zdravstveni 
dom Idrija, Policijska uprava Idrija, LTO 
Laufar Cerkno.₨
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Postavljanje panoramskega stolpa 

Utrinek s pohodnega bivaka 

Del taborniškega naselja na progi Grič

Obisk Divjih bab 
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Redno je obratovala koča na Poreznu, izvedli 
smo tridnevni planinski izlet iz Tolmina na 
Krn in nazaj, izpeljali krstno izvedbo vzpona 
(gorskega teka) iz Cerkna na Porezen, 
skupino najmlajših iz Vrtca Peter Klepec 
pri OŠ Cerkno skupaj z njihovimi starši in 
starimi starši popeljali na Porezen, kjer so v 
koči tudi prenočili, organizirali tradicionalno 
poletno srečanje planincev na Poreznu in 
z vso vnemo obnavljali dotrajan balkon na 
porezenski koči.

Dvajseti avgust je bil dan, ko se je 11 
najmlajših planincev iz vrtca Cerkno skupaj 
s starši in starimi starši ob vodenju vodnice 
Damjane Čadež in vodnika Ivana Hadalina 
iz PD Cerkno ter Vide Pagon, ki v vrtcu 
skrbi za udeležbo najmlajših na planinskih 
pohodih, podalo z Vrš na Porezen. Po obisku 
rovov je sledila večerja in seveda zaslužene 

Poletje v PD Cerkno
Ivana Rupnik 

Med vročimi julijskimi in avgustovskimi dnevi, 
ko si ljudje privoščijo dopust in počitnice, so člani 
PD Cerkno izvedli več aktivnosti. 

palačinke izpod rok kuharskega osebja, 
nato pa še Pravljica o Gamsku Viliju in 
gorskih rožicah. Potem samo še: »Lahko 
noč!« Otroci so spali slajše od njihovih 
napol budnih spremljevalcev. Naslednje 
dopoldne so se ti obiskovalci po zajtrku 
vrnili v dolino, na prostoru pred kočo pa 
se je odvilo tradicionalno poletno srečanje 
planincev na Poreznu s kulturno-zabavnim 
programom. Osrednja tema kulturnega 
programa je bila 100-letnica Knafelčeve 
markacije.

Z veliko truda ekip, ki so se zvrstile 
pri oskrbovanju koče, so pripeljali do 
konca tudi letno sezono. Osemnajstega 
septembra so kočo zaklenili in jo bodo tja 
do sredine junija prihodnjega leta odklepali 
še ob sobotah, nedeljah in praznikih ob 
ugodnih vremenskih razmerah. Koča ima 
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tudi lepšo podobo, prenovili so namreč 
balkon. Čeprav ni še povsem dokončan, pa 

Tridnevni planinski 
izlet na Krn 

Lani nam v Planinskem društvu Cerkno ni 
uspelo izpeljati tridnevne ture iz Tolmina na 
Krn in nazaj zaradi napovedanega dežja ob 
rezerviranih terminih. Letos pa  je bilo sonca 
celo preveč.
V petek, 22. julija, smo se nekaj minut 
pred 6. uro zbrali planinci PD Cerkno, 
PD Idrija in PD Sovodenj na avtobusni 
postaji v Cerknem. Z rednim avtobusom 
smo se peljali do Tolmina. Po obvezni 
jutranji kavici nas je pot vodila mimo 
vojaškega pokopališča na Ločah, mimo 
Palukča, čez hudičev most v Zadlaz Čadrg, 
nad hidroelektrarno v Zadlaščici proti 
Tolminskim Ravnam. Sonce je pripekalo in 
sence dreves so bile dobrodošle. 
V kočo na planini Razor smo prispeli zgodaj 
popoldne. Poskusili smo dobrote iz njihove 
kuhinje in si malo oddahnili. Tisti, ki nimamo 
obstanka na mestu, smo se popoldne 
podali do bivaka pod Globokim in tako lažje 
počakali na večerjo. 
Cel teden pred našo turo so za soboto, 23. 

julija, napovedovali 
popoldanske nevihte. 
Za vsak slučaj smo 
naslednji dan vstali že 
ob 4. uri zjutraj in se 
okrog pol petih v temi 
z lučmi odpravili proti 
planini Kal. Hoteli smo 
doseči kočo na Krnu 
pred 2. uro popoldne. 
Danilo se je hitro, a jutro 
je bilo še sveže in hoja 
je bila prijetna. Sonce 
nas je ujelo šele pri 
planini Dobrenjščica. 
Pot od Prehodcev do 

spomenika na Peskih je bil najbrž najtežji 
del poti zaradi strme poti in močnega 
sonca. Postanki so bili pogosti. Vsak od 
nas je nosil od 3 do 4 litre vode. Pot smo 
nadaljevali čez Batognico do Krnske škrbine, 
potem pa le že zadnji vzpon na vrh.
Prenočili smo v Gominškovem zavetišču 
na Krnu. Upali smo na sončni zahod, a so 
sonce prekrili oblaki.
Po zgodnji kavici smo se odpravili v dolino. 
Vmesni postanek za nakup skute in sira 
smo imeli na planini Zaslap, potem pa daljši 
postanek v planinski koči na planini Kuhinja. 
V vasi Krn smo zavili na pot Alpe Adria Trail, 
ki poteka od Velikega Kleka v Avstriji do 
Jadrana.
Ker pa se najlepše stvari prihranijo za konec, 
smo si tudi mi privoščili osvežitev v Soči v 
kampu Gabrje. 
Z Anico Podobnik, ki sva vodili izlet, se vsem 
udeležencem zahvaljujeva za dobro družbo 
in čudovito vzdušje na turi. 
(Damjana Čadež) ₨

Dan cerkljanske 
košarke
V soboto, 24. septembra, so 
člani Košarkarskega kluba ETA 
Cerkno ponovno pripravili Dan 
cerkljanske košarke. 
Dan je bil posvečen tudi 
državnemu prazniku, dnevu 
športa in evropskemu tednu 
športa. Po dveh letih premora 
zaradi covida-19 se je Dneva 
cerkljanske košarke udeležilo 
okrog 100 nekdanjih in sedanjih 
članov kluba. Srečanja so se 
udeležili tudi nekateri starejši 
igralci, ki so ustvarjali zgodovino 
košarke v Cerknem. Dogodku je 
prisostvovalo sedem igralcev, ki 
so bili v ekipi ob ustanovitvi leta 
1974. Od prvih 20 registriranih 
igralcev KK ETA Cerkno jih je žal 
že osem pokojnih.
Začelo se je dopoldne na 
zunanjem igrišču s spretnostnim 
poligonom za najmlajše dečke 
in deklice. Najhitrejša sta bila 
Anej Lipužič in Tina Makuc. 
Nadaljevali so s tekmo starejših 
osnovnošolcev med domačo 
ekipo in KK Hidria iz Idrije. 
Nekoliko boljši so bili domači. 
Srečanje je malce motil dež, zato 
so starejši člani popoldansko 
tekmo odigrali v telovadnici. V 
tekmi starejših članov sta se 
pomerili ekipi Mladi in Stari. Ekipa Stari je 
zmagala z rezultatom 80 : 74. 
V tekmovanju v metanju trojk zvečer na 
igrišču je zmagal Mario Batalić.
Dan so zaključili z druženjem ob igrišču in 
obujanjem spominov. Sklenili so, da bodo 

srečanje ponovno organizirali prihodnje leto 
ob tem času, leta 2024 pa bodo pripravili 
večjo prireditev ob 50-letnici ustanovitve 
kluba. (Franci Ferjančič) ₨

Celotna ekipa pred kočo na Krnu Starejši dečki po tekmi na igrišču

Starejši člani in bivši igralci po tekmi v telovadnici
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Po uspešni poletni sezoni bo koča na Poreznu pozimi odprta ob sobotah, nedeljah in praznikih 
ob lepem vremenu. 

bo odslej varen tudi za obiskovalce, ki bodo 
v koči prenočili. ₨



13V gibanju

7,4 kilometra dolga proga iz središča 
Cerkna preko Labinjskih leh do lovske koče 
na Šašu in preko Medrc po JV grebenu na 
vrh Porezna spada med težje teke in je po 

Vzpon na Porezen v družbi težjih 
gorskih tekov   
Ivana Rupnik 

Gorski tek, imenovan Vzpon na Porezen, ki je 
štel tudi za pokal primorskih gorskih tekov, je bil 
premierno izveden 30. julija 2022. Ideja zanj je v 
glavi Marka Makuca tlela že dalj časa, letos pa jo 
je posredoval na UO PD Cerkno, čigar član je, in 
dobil zeleno luč, da organizacijska ekipa za izvedbo 
tega vzpona pod njegovim vodstvom pripravi vse 
potrebno. In tega za maloštevilno ekipo ni bilo 
malo.

izjavah nekaterih udeležencev primerljiva 
s progo na Črno prst. Premagati je treba 
kar 1300 višinskih metrov. Posebna 
draž tega 1. vzpona je bilo pričakovanje 
prvega zmagovalnega rezultata, da so se 
lahko razblinila vsa ugibanja o tem, kako 
hitro se jo lahko preteče in tako postavi 
časovni izziv za naslednje vzpone. Nihče 
od tekmovalcev ni prispel v uri ali manj, saj 
se je zmagovalcu ura ob prečkanju cilja 
ustavila pri 01.01.48.
Na startu vzpona v središču Cerkna se 
je zbralo 74 tekačev in 7 pohodnikov. 
Letošnja neznosna poletna vročina je bila s 
padavinami in ohladitvami prekinjena prav v 
noči na dan vzpona, tako da so imeli tekači 
in pohodniki ugodne vremenske razmere. 
Prav sprememba vremena pa je botrovala 
nekaj odpovedim udeležbe na teku. 
Udeleženci vzpona so se lahko na poti na 
kratko okrepčali na dveh okrepčevalnicah, 
pri koči pa z makaroni z golažem. Pred 
kočo na Poreznu je bila izvedena še 
razglasitev rezultatov in podelitev medalj, 
tudi te je izdelal Marko Makuc, ter nagrad 
generalnega sponzorja – Pivovarne Zajc. 
Medalje in nagrade sta podelila župan 
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Občine Cerkno Gašper Uršič in predsednik 
PD Cerkno Ivan Rupnik.
Skupni zmagovalec teka je bil David 

Balinarke in balinarji aktivni vse leto 
Moška ekipa Balinarskega kluba Cerkno je 
koledarsko leto začela z zadnjimi tekmami 
Idrijske zimske balinarske lige, na kateri je 
nastopalo 11 ekip iz občin Idrija, Logatec, 
Cerkno, Cerknica in Žiri. Liga se bo v 
podobni obliki ponovno začela septembra in 
ekipa BL Cerkno bo ponovno nastopila.
V juniju so zaključili z nastopanjem v 2. 
goriški ligi, v sklopu katere so se merili z 
ekipami iz Deskel, Kanala, Tolmina in Bovca. 
V novi sezoni zaradi kadrovskih in finančnih 
težav v tej ligi ne bodo nastopali.

So pa v letošnjem letu balinarke in balinarji 
s kar 10 ekipami nastopili na 8 turnirjih. Na 
turnirju na Sveti Ani v Slovenskih goricah so 
osvojili tretje mesto. Na turnirju v Avčah nad 
Kanalom so osvojili drugo mesto. Nastopili 
so še na turnirjih v Idriji, Spodnji Idriji, Žireh 
in v Baški grapi. Letos jih čaka še en turnir 
na Sveti Ani v Slovenskih goricah.

V okviru tradicionalne prireditve Poletje v 
Cerknem sta se tako kot že skoraj 20 let 
odvila turnirja za ženske in moške ekipe v 
trojkah. V petek popoldne sta igrali ženski 
ekipi iz Cerknega in Sovodnja in BŠK Bašelj 
Rudi Grahovo - Koritnica. Najuspešnejša 
je bila prva ekipa BK Cerkno, ki je v finalu 
premagala ekipo BŠK Bašelj Rudi Grahovo - 
Koritnica z rezultatom 6 : 4. Ekipa Sovodenj 
je v tekmi za tretje mesto premagala drugo 
ekipo domačega kluba BK Cerkno.
V soboto dopoldne pa je potekal turnir 
šestih moških ekip iz Cerknega, Idrije, 
Spodnje Idrije, Žirov in BŠK Bašelj Rudi 
Grahovo - Koritnica. Prvo mesto je osvojila 
druga ekipa domačega kluba BK Cerkno, ki 
je v finalu premagala ekipo BŠK Bašelj Rudi 
Grahovo - Koritnica z rezultatom 9 : 8. Tretja 
je bila prva ekipa BK Cerkno, ki je premagala 
BK Kolektor Idrija. V tekmovanju v zbijanju 
balina je zmagal Danilo Lesjak, v natančnem 
bližanju pa Danilo Drole. 

Turnir je finančno omogočila Občina 
Cerkno, organizacijsko pa so ga zgledno 
izvedli člani BK Cerkno pod vodstvom 

Vogrin (KGT Papež Kamnik), najboljša 
ženska tekačica pa je bila Lucija Krkoč (ŠD 
Nanos Podnanos) s časom 01.07.19. Pri 
pohodnikih se je zmagovalni čas izpisal 
Gorazdu Petkovšku, in sicer 01.29.43.
Prireditev je bila po mnenju mnogih 
pomembna popestritev dogajanja na 
Cerkljanskem. Kot tako so jo prepoznali 
tudi sponzorji, ki so se odzvali prošnji PD 
Cerkno za sponzorstvo: Hotel Cerkno, Eta 
Cerkno, MAGS Timing, Set-Trade, Siapro, 
d. o. o., KGZ Idrija, LOS Cerkno, Soriška 
planina Alp Venture, Bar pr Albinc, Občina 
Cerkno, generalni sponzor Pivovarna Zajc 
in medijski sponzor Primorski val. Vsem 
sponzorjem velja na tem mestu javna 
zahvala.
Tako organizatorji kot večina udeležencev 
in poročevalcev ocenjujejo, da je ta 
»novorojenček« uspešno ugledal luč sveta, 
in mu želijo, da se ob nekaterih izboljšavah 
razvije v prepoznaven in udeležbe vreden 
tekaški dogodek na Cerkljanskem. ₨
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Udeleženke balinarskega turnirja trojk na Poletju v Cerknem 

Na startu teka v Cerknem

Proti vrhu

predsednika Janeza Sarženta. 
(Franci Ferjančič) ₨

Zmagovalec David Vogrin na cilju

Fo
to

: M
ar

ko
 Č

ad
ež



14 Iz OŠ Cerkno 

Prvošolci skupaj s Piko Nogavičko 
v šolske klopi
Prvi september je bil letos pomemben dan 
za skoraj 21.000 slovenskih prvošolčkov, ki 
so prvič prestopili prag osnovne šole. 
Naša šola postaja bogatejša za 39 
radoživih, veselih, znanja in številnih 
zanimivih doživljajev željnih učencev in 
učenk na matični šoli in treh prvošolcev 
na podružnični šoli v Šebreljah. Letošnji 
kulturni program so za prvošolce in njihove 
starše pripravili drugošolci in v gledališki 
predstavi pospremili Piko Nogavičko 
novim šolskim dogodivščinam naproti. Ob 
koncu prireditve pa je sledilo prvo snidenje 
učencev z novimi učiteljicami. Z željo, da 
se v novem okolju, ob novih prijateljih počutijo dobro in da doživijo na novi poti čim več 
prijetnih trenutkov, jih je nagovoril ravnatelj Mitja Dežela. Seveda pa tudi letos ni manjkala 
okusna torta, ki je nastala izpod slaščičarskih rok naše kuharice Danijele. Tako kot vsako 
leto se nam je pridružil policist s Policijske postaje Idrija Zoran Dobravec, ki je starše in 
učence opomnil, kako pomembna je skrb za varnost najmlajših udeležencev v prometu. Ne 
le v prvih šolskih dneh, ampak skozi celotno leto. Niso pomembne minute, pomembno je 
varno prispeti na cilj. Kot gost se je letošnjega sprejema udeležil tudi župan Občine Cerkno 
in predstavnik ustanovitelja našega zavoda gospod Gašper Uršič. ₨

Po sledeh Franceta Bevka
Petnajstega septembra smo obeleževali 
Bevkove dneve 2022. Na šoli sta nas 
ob otvoritvi Bevkove bralne značke za 
šolsko leto 2022/2023 obiskala Mateja 
Perpar, napovedovalka na Radiu Slovenija, 
pisateljica, pesnica in skladateljica, ter 
Vladimir Mlinarić, profesor na Akademiji 
za glasbo in koncertni pianist. Za učence 
sta pripravila posebno prozno-glasbeno 
poslastico, ki povezuje dva klasična 
velikana mogočne ustvarjalne moči. Prvi 
je angleški dramatik William Shakespeare, 
drugi je nemški skladatelj Ludwig van 
Beethoven. Ludwiga van Beethovna je 
Shakespearjeva drama z naslovom Vihar 
navdihnila za pisanje. Mateja Perpar je 
dramsko delo priredila v zgodbo za otroke v 
treh delih, med katerimi so učenci prisluhnili 
klavirski izvedbi Vladimirja Mlinarića in 
spoznali skladateljevo interpretacijo te 
romantične, razigrane pripovedi. Nastop je 
kot posladek zaokrožila tudi šaljiva pesmica Glistango.
Ob obeleževanju Bevkovih dnevov je izšlo tudi šolsko glasilo MLADA RAST 2022, ki letos 
zaokroža že 60-letnico neprekinjenega izhajanja. Jubilejna številka glasila ponovno ponuja v 
branje literarne poslastice izpod peres naših učencev, na ogled pa postavlja tudi likovna dela. 
Šolsko leto je bilo na literarnem področju zaznamovano tudi z drugimi izdajami glasil. 
V poletnem času je nastala zbirka otroških pravljic z naslovom »V SVETU ČAROBNIH 
PRAVLJIC«.
Še ena literarna poslastica z naslovom HAIKU SLOVENIJA 2022, MESTA je za nami. V 
šolskem letu 2021/2022 je OŠ Cerkno prevzela koordinacijo nacionalnega dela svetovnega 
natečaja otroške haiku poezije pod okriljem JAL FUNDACIJE na Japonskem. 17. svetovnega 
natečaja z naslovom MESTA se je udeležilo preko 45 šol iz vse Slovenije, na šolo je prispelo 
preko 450 literarno-likovnih del. 
Za nami je več kot plodno šolsko leto, na naši šoli se bomo tako učenci kot njihovi mentorji 
in mentorice še toliko bolj trudili, da ohranjamo prav tako bogato literarno, likovno in glas- 
beno tradicijo, kot smo jo ustvarjali do sedaj, o čemer priča tudi naslov KULTURNA ŠOLA. ₨

Vozim, vendar ne hodim
20. septembra smo v okviru Evropskega 
tedna mobilnosti na naši šoli za učence 
osmih in devetih razredov pripravili prav 
posebno delavnico. Pridružil se nam je 
Žiga Breznik, ambasador Zavoda VOZIM, 
predavatelj, mož, oče, strasten športnik, 
ki je pri svojih zgodnjih dvajsetih letih 
doživel hudo prometno nesrečo. Ta ga 
je prikovala na invalidski voziček, vendar 
pa, kot sam pravi, zaradi nesreče in 
invalidnosti ni nikoli obupal. Nasprotno, 
sprejel je situacijo in jo obrnil sebi v prid. 
Je začetnik kolesarjenja in smučanja, 
prilagojenega invalidom, pri nas, udeležil 
pa se je tudi paraolimpijskih iger v Torinu, kjer je nastopil v monoski kategoriji. Skupaj z 
Zavodom VOZIM se posveča predavanjem, ki ozaveščajo predvsem mlade udeležence 
v cestnem prometu o pomembnosti varne ter odgovorne vožnje, o nevarnostih in žal 
prepogostih žalostnih posledicah kot rezultat neodgovornih ravnanj. Pa ne samo to, 
cilj njegovega sodelovanja s šolajočo mladino je spraviti mlade na športno in pozitivno 
življenjsko pot.
Kaj bi moral slišati vsak posameznik, preden se usede v avtomobil, na motor, kolo ali skiro?
Žiga: »Nas, Zavod VOZIM, in zgodbe, ki jih člani delimo!« ₨

50 let Osnovne šole Cerkno 
Sedemnajstega septembra 1972 je bil za 
Cerkno prav poseben dan. Tega dne je v 
Cerknem odprla vrata nova osnovna šola, 
takrat poimenovana Osnovna šola Cerkno 
spomenik NOB. Šola je bila zgrajena 
ob veliki solidarnostni akciji borcev in 
udeležencev narodno-osvobodilne borbe, 
zamejskih Slovencev, gospodarskih 
organizacij in posameznikov iz vse 
Slovenije, šolske mladine in občanov. V 
šolskem arhivu hranimo več zanimivih 
fotografij iz obdobja od 27. januarja 1969, 
ko je bila podana pobuda za izgradnjo 
nove šole, do slovesne prireditve ob 
otvoritvi 17. septembra 1972. ₨

Plavalni tečaj za tretješolce
Letošnji tretješolci so letos še posebej 
težko čakali na začetek pouka, saj so 
vedeli, da jih v šolskem letu 2022/2023 
čaka plavalni tečaj. Učencem 3. a 
in 3. b se je pridružila tudi vrstnica 
s Podružnične šole Šebrelje in 12. 
septembra so tečaj začeli v Termah 
Cerkno.
Učitelji smo prvi dan preverili znanje 
plavanja in učence razvrstili v štiri 
skupine. Z vodo smo se najprej 
spoprijateljili s prilagajanjem na upor 
vode, potapljanjem glave, gledanjem pod 
vodo, izdihovanjem v vodo, prilagajanjem 
na plovnost in drsenjem na vodi. Med 
petdnevnim tečajem plavanja smo se učili različnih plavalnih tehnik, se učili skoka na 
glavo, vmes pa našli čas tudi za različne sproščujoče igre. Vsi učenci so zelo napredovali in 
izboljšali tehniko plavanja ter uživali v bazenu. ₨

Obiskal nas je Žiga Breznik, ambasador Zavoda 
VOZIM. 

Udeleženci plavalnega tečaja 

Obeležili smo dan slovenskega športa
V Sloveniji 23. septembra praznujemo 
dan slovenskega športa. Prav ta dan je bil 
izbran kot obletnica 23. septembra 2000, 
ko je ob zmagah veslačev Iztoka Čopa in 
Luke Špika ter strelca Rajmonda Debevca 
na poletnih olimpijskih igrah v Sydneyju 
prvič zaigrala slovenska himna.
Na Osnovni šoli Cerkno smo dan 
slovenskega športa obeležili s športnim 
dnem, ki je bil posvečen orientacijskemu 
teku. Člani OK Azimut, na čelu z 
Valentinom Erženom, so za vse učence 
pripravili različne aktivnosti. Postavljenih 
je bilo več prog, in sicer v telovadnici, 
na nogometnem in odbojkarskem igrišču, 
na ploščadi pred CŠOD Cerkno je bil 
labirint. Ena šolska ura je bila namenjena 
predstavitvi orientacijskega teka, posebno 
pozornost je predavatelj namenil pravilni 
orientaciji in branju zemljevida. Za učence 
razredne stopnje je bila postavljena tudi 
proga v okolici šole, učenci od 6. do 9. 
razreda so se po malici odpravili na dva 
kilometra dolgo progo v Lamk.
Orientacijskemu klubu Azimut se 
zahvaljujemo za organiziran športni dan. 
Učenci so uživali v gibanju v naravi, se 
spoznali s tem lepim športom in se naučili 
marsičesa novega. ₨
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Dan slovenskega športa smo obeležili z orientacijskim 
tekom. 

Prvošolce je v novo šolsko leto pospremila Pika 
Nogavička. 

Šolsko glasilo MLADA RAST izhaja že 60 let.

Stavba osnovne šole pred 50-imi leti

Fo
to

: a
rh

iv
 O

Š 
C

er
kn

o
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Festival Dojiva se že tretjič v Cerknem
Prvi teden v avgustu obeležujemo 
mednarodni teden dojenja. Ob zaključku 
tedna smo 6. avgusta v Cerknem na vrtu 
Društva upokojencev Cerkno že tretjič 
organizirali festival Dojiva se, ki poteka v 
okviru spletne šole za starše Veva. Festival 
je istočasno potekal še v petnajstih krajih po 
Sloveniji, namenjen je predvsem bodočim 
in mladim staršem, ki jih zanima zgodnje 
obdobje otroka in njegov razvoj. Z rojstvom 
otroka se rodi novo življenje, nova radost, 
rodi se nova družina. Rodijo se tudi starši, 
ki lahko poleg vsega lepega doživljajo tudi 
veliko izzivov, težav in stisk. Namen festivala 
je bil poiskati odgovore na vprašanja, slišati 
stiske mame, ki se pojavljajo, predvsem pa 

ponuditi podporo, mama – mami. Veliko 
smo govorili o pomembnosti dobre priprave 
na porod in dojenje ter o pomenu prvih 
tednov po porodu, ko mama in novorojenček 
potrebujeta posebno nego in pozornost. 
Na festivalu v Cerknem smo se razveselili 
dobrega obiska, pridružila se nam je tudi 
Mojca Petek, dipl. babica in svetovalka za 
dojenje. Festival sva organizirali Andreja 
Trček in Ajda Podobnik.
(Andreja Trček)  ₨
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Utrip na letošnjem festivalu Dojiva se v Cerknem 

Tečaj so sprva obiskovale samo nosečnice, 
kasneje pa so se vanj začeli vključevati tudi 
bodoči očetje. Ker se je število bodočih 
očetov iz leta v leto povečevalo, je bila 
nekdaj »Materinska šola« preimenovana v 
»Šolo za starše«.

Šola za starše spet v novembru  
Maja F. Trpin 

Nosečnost, rojstvo otroka in starševstvo so 
povezani s telesnimi, duševnimi in socialnimi 
spremembami. Da bi se nanje lahko čim bolj 
celovito pripravili, za vse bodoče starše v 
Zdravstvenem domu Idrija (ZD Idrija) že nekaj let 
organiziramo predavanja v okviru »Šole za starše«. 

nosečnosti in po porodu. Ker smo v ZD 
Idrija program šole z ustanovitvijo Centra 
za krepitev zdravja dodatno obogatili, ga 
zadnjih nekaj let izvajamo pod naslovom 
Priprave na porod in starševstvo.

Pripravo na porod in starševstvo v 
ZD Idrija izvajajo strokovnjakinje z 
različnih področij – diplomirana babica, 
diplomirana medicinska sestra, diplomirana 
fizioterapevtka in univerzitetna diplomirana 
psihologinja. Program je bil v letu 2019 
posodobljen in obogaten z dodatnimi 
vsebinami ter je za vse udeležence 
brezplačen, namenjen pa je bodoči mamici 
in očku oziroma spremljevalcu, ki bo 
prisoten pri porodu.

Namen programa je opremiti bodoče starše 
s ključnimi informacijami s področja poteka 
nosečnosti, poroda, dojenja, razvoja in nege 
ter prehrane novorojenčka. Strokovnjakinje 
v okviru šole udeležence učijo tudi o skrbi 
zase in novega družinskega člana oziroma 
celotne družine ter jim nudijo podporo 
in pomoč pri krepitvi zdravja in zdravega 
načina življenja v nosečnosti in po rojstvu 
otroka.

Program je sestavljen iz sedmih 
strokovnih srečanj. Skozi prvo srečanje, 
ki je organizirano za nosečnice med 12. 
in 18. tednom nosečnosti, se udeleženci 
spoznavajo z vsebinami, ki so namenjene 
zgodnji nosečnosti in izzivom, ki jih 

ta prinaša. Vsa naslednja (skupaj šest 
srečanj) so namenjena nosečnicam med 
28. in 35. tednom nosečnosti, vsebine 
srečanj pa so naslednje: 

•	 	2. srečanje: Nadaljevanje nosečnosti
•	 	3. srečanje: Porod I
•	 	4. srečanje: Porod II
•	 	5. srečanje: Poporodno obdobje in 

dojenje
•	 	6. srečanje: Dojenček 
•	 	7. srečanje: Duševno zdravje v nosečno-

sti in po porodu, partnerski odnos in 
komunikacija v razvoju 

Predavanja »Priprava na porod in 
starševstvo« v ZD Idrija potekajo šestkrat 
na leto, praviloma v  januarju, marcu, maju, 
juniju, septembru in novembru, v prostorih 
Centra za krepitev zdravja ZD Idrija, in sicer 
v popoldanskem času, s pričetkom ob 16. 
uri. Vse potrebne informacije so objavljene 
na www.zd-idrija.si oziroma na ckz.zd-idrija.
si ter na družbenih omrežjih. Naslednji 
sklop predavanj organiziramo v mesecu 
novembru. Za vse informacije smo vam na 
voljo tudi na elektronskem naslovu ckz@
zd-idrija.si ali na telefonski številki 041 480 
296.   

Bodoče mamice in očetje, vljudno vabljeni, 
da se nam pridružite in se tako kar najbolje 
pripravite na prihod novega družinskega 
člana. ₨

Šola za starše je tudi danes še vedno 
aktualen in zanimiv način izobraževanja 
nosečnic, partnerjev in drugih 
spremljevalcev. Nosečnice in spremljevalci 
odkrijejo mesto, kjer se počutijo sprejete 
in kamor lahko prihajajo po nasvete v 

Novorojenčki
V obdobju od zadnje objave se je rodilo osem novorojenčkov. 
Sonji Kenda in Denisu Štremflju iz Raven pri Cerknem dneve 
krajša deklica Zarja, Mitju in Nives Bitežnik z Bukovega deček Lan, 
Andreji in Primožu Zajcu iz Zakriža deček Aljaž, v Otaležu je nov 
prebivalec v družini Podobnikovih – Juretu in Meri se je rodil sin 
Tomaž, dečka Urbana sta povila Tadeja Žakelj in Janez Podobnik 
iz Cerknega, v Počah pa sta se Monika Peternelj in Danijel Razpet 
razveselila dečka Tineta. Iskreno čestitamo. (CN) ₨
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16 V gibanju

Po odlično izvedenih vajah 
in zelo dobro pretečeni progi 
so pionirji zasedli odlično 11. 
mesto, mladinke pa 1. mesto 
in si s tem prislužile naslov 
državnih prvakinj. Ves trud 
ekipe mentorjev in mladine, 
ki pridno vadi in se udeležuje 
tekmovanj, je bil s tem 
naslovom poplačan. 
Priprava na tekmovanja 
poteka v okviru rednih 
tedenskih vaj, na katerih se 
mladina uči gasilskih veščin, 
ki so kasneje uporabljene v 
vajah na tekmovanju. Velika nagrada je že 
uvrstitev ekipe na regijsko tekmovanje, še 
večja pa seveda udeležba na državnem 
tekmovanju in osvojen naslov državnega 
prvaka. Dekleta, ki so osvojila naslov, so 
prejela nagrado za trud, vložen v veliko ur vaj 
in tekmovanj skozi več let. 
V društvu se zavedamo pomena mladine za 
obstoj in razvoj društva, zato veliko časa in 
energije posvečamo usposabljanju mladih 
gasilcev. Izjemni dosežki na tekmovanjih so 
potrdilo, da ekipa mentorjev v PGD Cerkno 
svoje delo opravlja kakovostno. 
Društvo s tem uspehom ni bogatejše le za 
pokal, temveč za mnogo izkušenj, dobre 
volje in želje po uspehu za naprej. Fantje 
in dekleta bodo odrasli in napredovali v 

Mladinke 
so državne 
prvakinje!
Desetega septembra je v Iški vasi potekalo državno 
gasilsko tekmovanje v orientaciji. Udeležili sta 
se ga tudi dve ekipi iz PGD Cerkno, in sicer ekipa 
pionirjev (Ambrož, Mihej, Anže) in ekipa mladink 
(Tija, Neža, Eva). Mladinke so na tekmovanju 
osvojile naslov državnih prvakinj. 

odlične operativne gasilce in izkušnje 
s preteklih tekmovanj bodo zagotovo 
dragocene. Uspehi na tekmovanjih so tudi 
odlična motivacija za mlade gasilce, ki šele 
prihajajo v gasilske vrste.
Vsi člani društva smo neizmerno ponosni 
na dosežne rezultate, predvsem pa na 
rezultat mladink, ki so kot prve v zgodovini 
društva osvojile naziv državnih prvakov v 
svoji kategoriji.
Še enkrat iskreno čestitamo obema 
ekipama za uspeh, hkrati pa se jima 
zahvaljujemo, da sta s svojim uspehom 
dokazali, da so s trdim delom vsi cilji 
dosegljivi. (Primož Eržen, predsednik MK 
PGD Cerkno) ₨

Fo
to

: a
rh

iv
 P

G
D 

C
er

kn
o 

Mladinke PGD Cerkno (Tija, Neža, Eva), državne prvakinje 

Sprejem za državne prvakinje v Cerknem
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Kaj je to? Vadba "1000 gibov" se izvaja po metodi Nikolaya
Grishina, dr. med.  
Vaje so primerne za vsakogar. V 30 minutah razgibamo vse
dele telesa in s tem dosežemo maksimalno gibljivost telesa
in zmanjšamo bolečine. 
Kdaj? Vadba poteka vsako jutro od 8.00 do 8.30. 
Kje? Zunaj, na prostem, nekje v naravi. 
Kdo? VSI, ki želijo narediti kaj za svoje zdravje. 
Kako? Vaje so preproste in primerne za vsakogar. Vodijo
jih usposobljeni prostovoljci s pomočjo strokovnega kadra. 
Več informacij: https://solazdravja.com/

VADBA
 "1000 GIBOV"

PRIČETEK VADBE: PONEDELJEK, 3. 10. 2022 OB 8.00 URI
LOKACIJA: GABRIJELOV VRT 

Skrbimo za svoje zdravje!

REKREACIJA 2022–2023
v telovadnici OŠ Cerkno

Urnik velja od 3. 10. 2022 do 28. 4. 2023.

KOŠARKA – moški   torek, petek od 19.30 do 21.00

SPLOŠNA VADBA – ženske 1   torek od 18.30 do 19.30

NOGOMET – moški   četrtek od 19.30 do 21.00

NAMIZNI TENIS  petek   od 18.30 do 20.00

Vljudno vabljeni!

SPLOŠNA VADBA – ženske  2  ponedeljek od 19.15 do 20.15

NAMIZNI TENIS  sreda   od 19.30 do 21.00

NOGOMET – veterani   sreda od 19.00 do 20.30


